
1. 5개의 변량 a, b, c, d, e의 평균이 5이고 분산이 10일 때, a + 2, b +

2, c + 2, d + 2, e + 2의 평균과 분산을 차례대로 나열하면?

① 평균 : 5, 분산 : 7 ② 평균 : 5, 분산 : 10

③ 평균 : 6, 분산 : 10 ④ 평균 : 7, 분산 : 10

⑤ 평균 : 8, 분산 : 15



2. 6개의 변량 x1, x2, x3, · · · , x6의 평균이 3이고 표준편차가 4일 때,
2x1 − 1, 2x2 − 1, 2x3 − 1, · · · , 2x6 − 1의 평균과 표준편차는?

① 평균 : 3, 표준편차 : 8 ② 평균 : 3, 표준편차 : 15

③ 평균 : 3, 표준편차 : 20 ④ 평균 : 5, 표준편차 : 8

⑤ 평균 : 5, 표준편차 : 15



3. 다음 네 개의 변수 a, b, c, d 에 대하여 다음 보기 중 옳지 않은 것을
모두 고르면?

① a + 1, b + 1, c + 1, d + 1의 평균은 a, b, c, d의 평균보다 1

만큼 크다.

② a + 3, b + 3, c + 3, d + 3의 평균은 a, b, c, d의 평균보다 3

배만큼 크다.

③ 2a + 3, 2b + 3, 2c + 3, 2d + 3의 표준편차는 a, b, c, d의
표준편차보다 2배만큼 크다.

④ 4a + 7, 4b + 7, 4c + 7, 4d + 7의 표준편차는 a, b, c, d의
표준편차의 4배이다.

⑤ 3a, 3b, 3c, 3d의 표준편차는 a, b, c, d의 표준편차의 9

배이다.



4. 태민이네 학교에서 달리기 대회를 개최하는데 다
음 그림과 같이 A지점을 출발하여 학교 내에 일직
선상으로 설치되어있는 벽을 한번 이상 거쳐서 B
지점에 도착하여야 한다. 태민이가 달려야 할 최소
거리는?

① 16m ② 17m ③ 18m

④ 19m ⑤ 20m



5. 다음 그림과 같이 점 P, Q가 있을 때, PR + RQ의 값이 최소가
되도록 직선 l위에 점 R를 잡는 과정이다. 빈칸에 알맞은 것은?

직선 에 대한 점 P의 대칭점 P′ 을 잡고 선분 가 직선 l과

만나는 점을 로 잡는다.

① l, PQ, Q ② l, PQ, R ③ l, P′Q, R

④ Q, PQ, Q ⑤ Q, P′Q, R



6. 좌표평면 위에서 점 A(2, 3) 과 원점에 대하여 대칭인 점을 점 B 라고
할 때, AB 의 길이를 구하면?

①
√
13 ② 2

√
13 ③ 3

√
13 ④ 4

√
13 ⑤ 5

√
13


